CHENGSHI-CHENGZHANG

谁能预知爱的花期

■东湖中学906班 王子妍

随着电影的谢幕,头顶暖洋洋的光洒满了 影厅,大家都前拥后挤地走出电影院,我仍坐 在座位上,等待着人潮散去。

回忆起刚刚那部暑期档爆热的电影,我闭 上眼睛,头轻轻后仰,那令我难忘却又不愿再 忆的往事逐渐在我的脑海中勾勒出轮廓。

那是初一那年的寒冬,连续几天的恶劣天 气让我抱怨不已,我搓着手,背上书包飞似地 逃离了教室。窗外早已下起了大雪,漫天的雪 花飞扬,我站在校门口,寻找那熟悉的身影。 雪越下越大,朦胧中我发现了外公的身影,一 股不安涌上了心头,我猛地想起上周末时妈妈 一直身体不适,今早去了医院……

风是那样冷,刮在脸上,刺得我不禁流下 了滚烫的泪珠,风夹杂着我的情绪,飘向了远 方。我的耳畔又响起了外公对我说的话:"妈 妈在杭州住院了,可能好几天都回不来……"

回到家中,暖和的房间终于平复了我的心 情,可眼泪却怎么都止不住地往外溢。妈妈平

日里总是超人般的存在,她似乎有着钢铁之 躯,可以永远将幼小的我护在身后。可是如 今,她的盔甲被击碎了,她没办法在我的身边 与我做伴了。我拨通了视频通话,看着那洁白 的墙壁和戴着氧气罩、躺在病床上虚弱的母 亲,我却忍住了,只是说了几句关心的话,便匆 匆挂了,我害怕再多说一句话,眼泪就会夺眶 而出。那天夜里,是外婆陪着我的。我没有拉 上窗帘,躺在床上,看着漆黑的夜,我对外婆 说,我想妈妈了。外婆只是拍了拍我的肩,示 意我快点睡。入梦之际,我也听到她充满着思 念地应了一句:我也想啊!

长大似乎是一瞬间的事,如一树花开花 落,张合之间,世间已悄悄变了容貌。从那天 以后,我再也没在外婆面前哭过,我知道自己 是一个大孩子了,流泪是幼稚和懦弱的表现, 我试着学会替代与接手妈妈做的事……仍是 那么冷的天,可我却从未赖过床。

可是妈妈毕竟是我在这个世界上最深爱

的人,我在吃到好吃的饭菜时会忍不住和她 分享,并想起以前她早起为我做早餐的情景; 独自写作业时,会忆起那陪我奋斗到深夜的 背影……我生命中那些微不足道的小事,都 与她紧密联系在一起,我们的生活交织在一 起,彼此都会为对方留一个位置。

以前的我总是太过天真,在充满爱的世界 里拼命想要找到出口,挣脱父母的怀抱。而长 大后,我又渴望回到童年时光。人总是这样, 会怀念过去,也期待未来。至少此刻的我,没 有失去,我拼命抓住了那份渴望、那份不可替 代的爱。只有懂得珍惜,才不会轻易失去。

睁开双眼,走出影院,我将《人生大事》中 的一句话发给了我的妈妈:"拥有的时候不要 毁,失去的时候不要悔。'

"叮",我的手机上收到了妈妈的回复:"等 女儿回来!"

指导老师 赵菊英



有趣的 水果拼盘

■存志行知小学304班 任宥丞

秋天,是水果大量上市的时候,这不,老 师趁这个时候给我们举行了一次有趣的水果 拼盘活动。

活动开始之前,我们先分好组,各自准备 需要的水果和拼盘用具。活动开始啦,同学 们各自手忙脚乱地做起来。我们组也不甘示 弱,我选择了剥橘子。橘子像我的拳头那么 大,皮是黄中带绿的。我轻轻地剥开它的皮, 一股橘子的清香扑鼻而来,月牙形的果肉一 瓣一瓣挨在一起,像是一个可爱的小灯笼,我 把它一瓣一瓣掰开来,排列在盘子上,围成一 卷。

再来看看我们的组长,只见她卷起袖子, 右手拿着水果刀,左手拿着猕猴桃,一副大厨 的样子,熟练地削着皮,然后切成一片一片, 整齐地放在盘子中央。我们又选了几个晶莹 剔透的小番茄点缀在上面,再加上几块滚轮 似的香蕉。如此一来,一个层层叠叠、色彩艳 丽的水果拼盘就做好了,我们还给它取了个 好听的名字——叫"五彩缤纷"

看着精致的水果拼盘,我们舍不得下 口。不过,有一组的"小馋猫",刚拼完就三下 五除二地"光盘"了,乐得大家哈哈大笑。老 师也给我们拍了许多照片,记录下这美好的

做水果拼盘很好玩,下次你也可以动手

指导老师 徐 春

发籍

■实验小学103班 王李缘

长长的小河 就像长长的头发 弯弯的小桥 就是她美丽的发箍 小鱼,小虾 就成了她 可爱的发卡

桥

■东湖小学201班 王左宜

小河 是一张 长长的,柔软的床 晚上 星星和月亮 躺在上面 就伸着长长的手臂 抱着它们 静静入眠

我们班的 小书虫"

■实验小学教育集团505班 唐寅轩

下课了,同学们陆陆续续地走出了教室, 可我们班的"小书虫"思杰却不为所动,他在 干什么呢?原来他正在"啃书"呀!

思杰是我们班出了名的小书虫,每到下 课他都会拿起一本书来看,有时连同学们在 边上叫他,他也听不见。他对书的感情,用一 个字来形容:爱;两个字:很爱;三个字:特别 爱!同学们见他对书爱不释手的样子,已经 见怪不怪了。你瞧,"小书虫"的称号,是不是 特别合适?

今天第一节课下课,他依然专心致志地 在看书,我走过去拍了拍他的肩,说:"思杰, 下课要休息一会儿,我们一起去教室外眺望 一下远处,让眼睛放松一下吧!"我等了好久 也不见他有什么反应,好像并没有听见我说 话似的,于是我又对他说了一遍。只见他调 整了一下姿势,眼睛依然直勾勾地盯着书,时 而露出微笑,时而表情凝重……我有点气恼, 心想:思杰,你这是在故意气我吧?带着一股 气,我在他耳朵边上喊了一句。这下,他才有 反应——他抬起了头看了看我,满脸的疑惑: "你说什么?哪里去?"看着思杰那真诚而又 无辜的眼神,我都不知道该说什么了,真是令 人哭笑不得!

没想到,还没等到我回复,思杰又目不转 睛地看起了书。我不禁感叹,书对于他来说

也太有吸引力了吧! 这就是我们班出了名的"小书虫",各位 评评看,是不是名副其实呀?

指导老师 张丽琴



■我的家乡在"浙"里 稚川学堂702班 指导老师 屠雅群

秋季之美

■存志行知小学504班 张 屹

苏、夏天百花盛开、秋天硕果累累、冬天 和香蕉比美,挂在树上像一只只小灯笼, 白雪皑皑 ……

不例外,一场雨把我带进了秋天,让我不 会更软更甜。但我顾不上这么多了,还

你看,再绿的枫叶也禁不起秋风送 去的关心,开始变得红红的。不经意间, 枫叶飘落在我的窗台上,我捡起几片,小 的桂花呢。门前的桂花树上开满了桂 心地夹在课外书里做成了标本。秋风的 花,香气飘满了整个花园。枫叶红、柿子 凉意赶走了夏天的炎热,使我感觉到心 甜、桂花香……这是大自然专为秋天定 旷神怡,上课不犯困了,也不用再担心因制的一幅风景画。 为夏季的狂风暴雨而停课了。

落都展示着丰收的景象。秋风把果园里 我的丰收果实是什么呢?"还不快去学 的果子吹熟了,越吹越香甜、越红火。叶 子越来越稀少,一个个红彤彤的大苹果 这时,妈妈催促我的声音突然传了过来, 都乖乖地抓紧了树枝,生怕一不小心被 风赶下来。那青绿色的香蕉叶再也掩饰 不住香蕉的金黄,看一眼都让我陶醉!

一年四季,春夏秋冬。春天万物复 柿子树也不甘示弱,大红柿子好像故意 很是可爱。我最喜欢吃柿子了,听奶奶 我最喜欢的是秋天。今年的秋天也 说柿子摘下来要放上一两天再吃,口感 是先尝一口吧!鲜嫩的果肉放进嘴里, 直到我被甜得发晕才肯离开。

秋天不仅有丰收的硕果,还有美丽

我爱秋天,不仅喜欢秋天的色彩,更 远处金黄的稻田一望无际,每个角 因它是丰收的季节! 我不禁开始思考, 习,发什么呆呢?马上要期中考试了!' 我顿时醒悟,立刻有了努力的方向!

指导老师 钱华根



■快乐的假期 世外经开小学205班 谢梓欣 指导老师 褚偲佳

绿豆芽观察日记

■世外经开小学404班 钱子琰

10月8日 星期六 天气阴

今天,老师布置了一项有趣的作业-观察绿豆芽的生长过程。回到家,我向奶奶 要了10颗绿豆。绿豆是绿色的、椭圆形的,表 面很硬,很光滑。我接了一碗水,把这些绿豆 放进去,等待着绿豆变成"白胖子"。

> 10月9日 星期日

今天早上一起床,我就去看绿豆是否变 成了"白胖子"。"哇!"我激动地叫起来,绿豆 变成"白胖子"了,胖得把它的绿衣裳都撑破 了。于是,我在绿豆的上面和下面各放了一 张湿透了的餐巾纸。到了晚上,我再次去看 绿豆,"天呐,绿豆发芽了,发芽了!"我的尖叫 声引起了爸爸妈妈的注意,他们也跑过来看 我的绿豆,一边看,一边说:"真棒!"

10月15日 星期六 天气晴

今天,绿豆把外衣脱了下来,露出了白白 嫩嫩的身体,而且它们的"小尾巴"也变长了, 我见状立马把这些绿豆转移到了一个大盘子 里。装进去之后,我发现它们鼓起来了,是数 量变多了吗?不是的,是因为它们细长的身 体变粗变宽了,所以才鼓起来的。过了几个 小时,绿豆芽变成了粉红色,好美啊!

> 星期一 10月17日 天气晴

今天,绿豆芽从粉红色变成了青绿色,而 且长得更高了,已有五六厘米长、两毫米宽。 我拿起一根绿豆芽,仔细观察了一番,我发现 这根绿豆芽已经能吃了,然后我把所有的绿 豆芽都观察了一遍,发现都可以吃了。我想, 绿豆芽会就此成为我最喜欢吃的菜之一!

这次的任务有趣又有意义,如果可以,我 想再看一次绿豆发芽。

指导老师 沈秋萍